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【開会  午前１０時００分】 

 



◎開会・開会宣言 

○教育長 本日、令和２年第１６回教育委員会会議を招集いたしました。出席ご苦労様で

す。 

本日の出席者は４名です。定足数の出席を認めます。よって、令和２年第１６回八雲町

教育委員会会議を開会いたします。 

本日の会議日程は、お手元に配布のとおりです。それでは、直ちに本日の会議を開きま

す。 

 

◎日程第１ 会議録署名委員の指名 

○教育長 日程第１ 会議録署名委員の指名を行います。 

本日の会議録署名委員に、松永正実委員を指名いたします。 

 

◎日程第２ 議案第１号 

○教育長 日程第２ 議案第１号「八雲町立山崎小学校の閉校に伴う関係規則の整備に関

する規則」を議題といたします。事務局の説明を求めます。 

○学校教育課長 教育長。 

○教育長 学校教育課長。 

○学校教育課長 議案第１号八雲町立山崎小学校の閉校に伴う関係規則の整備に関する規

則についてご説明いたします。議案書１ページからになります。 

本件は、八雲町立山崎小学校について、令和３年３月３１日をもって閉校とし、４月１

日から八雲小学校に統合するため、関係する規則を改正しようとするものであります。 

第１条は、八雲町立学校管理規則の一部改正で、「中学校併設型小学校」及び「小学校併

設型中学校」の教育課程を定めた第３５条の２の表３、八雲中学校区の中学校併設型小学

校から「八雲町立山崎小学校」を削除するものであります。 

第２条は、八雲町立小学校及び中学校の通学区域に関する規則の一部改正で、通学区域

を定めた第２条第１項で定める別表中、「学校の名称」から「山崎小学校」を、「通学区域」

から「山崎」を削除し、八雲小学校の「通学区域」に「山崎」を加えるものであります。 

附則として、施行期日を令和３年４月１日としております。 

以上、議案第１号八雲町立山崎小学校の閉校に伴う関係規則の整備に関する規則につい

ての説明といたします。よろしくお願いいたします。 

○教育長 事務局の説明が終わりました。何か質問ございませんか。 

 （「なし」という声あり） 

○教育長 無ければ、議案第１号を原案のとおり可決することにご異議ございませんか。 

（「異議なし」という声あり） 

○教育長 ご異議がございませんので、議案第１号は原案のとおり可決いたしました。 

◎日程第３ 議案第２号 

○教育長 日程第３ 議案第２号「八雲町学校給食センター運営委員会委員の委嘱につい

て」を議題といたします。事務局の説明を求めます。 

○学校給食センター所長 教育長。 



○教育長 学校給食センター所長。 

○学校給食センター所長 八雲町学校給食センター運営委員会委員の委嘱についてご説明

いたします。議案書３ページになります。 

 この度の委嘱は、八雲町学校給食センター設置条例第４条第２項の規定、任期満了によ

るものでございます。 

新しく運営委員に委嘱させていただく委員は記載の通りで、学校代表が４名、保護者代

表が６名、病院薬剤師１名の計１１名であります。 

 委員の任期につきましては、令和２年１０月１日から令和３年９月３０日までの１年間

となります。 

 以上、議案第２号の説明とさせていただきますのでよろしくお願いいたします。 

○教育長 事務局の説明が終わりました。何か質問ございませんか。 

 （「なし」という声あり） 

○教育長 無ければ、議案第２号を原案のとおり可決することにご異議ございませんか。 

（「異議なし」という声あり） 

○教育長 ご異議がございませんので、議案第２号は原案のとおり可決いたしました。 

 

◎日程第４ 報告第１号 

○教育長 日程第４ 報告第１号「令和２年度ものづくり・アイディア作品展審査結果に

ついて」を議題といたします。事務局の説明を求めます。 

○社会教育課長 教育長。 

○教育長 社会教育課長。 

○社会教育課長 報告第１号令和２年度ものづくり・アイディア作品展審査結果について

報告いたします。議案書の４ページになります。 

八雲町公民館では、小学生の夏休み期間中に子どもの創造力を伸ばし、手作りの楽しさ

や工夫する喜びを理解させることを目的に「子どもアイディア工作展」として作品を募集

し、本年は町内５小学校から９２点の作品の応募がありました。 

９月４日に町内での審査会を実施し、町長賞３点、教育長賞３点、公民館長賞３点、北

海道新聞社賞３点の計１２点を令和２年度ものづくり・アイディア作品展・第６６回函館

地方児童生徒発明工夫展に出展したところ、先日審査会及び表彰式が終了しました。 

５ページのとおり、八雲町の児童の作品が、特別賞の函館発明協会会長賞・北海道発明

協会会長賞・渡島教育局長賞、北海道立工業技術センター長賞・函館商工会議所会頭賞に

選ばれました。この５名の作品については、現在北海道青少年科学技術振興作品展に出品

されております。他に奨励賞３点、入選４点が、また学校賞として落部小学校・八雲小学

校が選出されましたので報告いたします。よろしくお願いいたします。 

○教育長 事務局の説明が終わりました。何か質問ございませんか。 

○松永委員 教育長。 

○教育長 松永委員。 

○松永委員 この作品展は、函館市や八雲町以外の渡島管内・檜山管内も入っているので

しょうか。 



○社会教育課長 今回受賞しているのは、八雲町・函館市・七飯町なのですが、渡島管内

は対象となっているかと思いますが、檜山管内が対象となっているかまでは確認しており

ませんでした。 

例年、八雲町と函館市が中心となって出展している作品展となっているようです。 

○松永委員 教育長。 

○教育長 松永委員。 

○松永委員 比率からすると八雲町の児童の頑張りというのが目立ちますので、良いこと

だと思います。特に落部小学校が頑張っているのは、非常に嬉しいことです。 

○教育長 落部小学校は、この作品展だけではなく、書道などにも積極的に取り組んでい

て、税の書道展などにも出展されておりました。 

何か伺ったところですと、八雲町では「ものづくり・アイディア」という作品展なので

すが、渡島管内・北海道では「発明工夫」というようになっていくものですから、北海道

のレベルまでいきますと、八雲町の作品のようにおもしろい発想で、例えばアイヌの人々

の食べ物などを非常に丁寧に作られていましたけれども、発明工夫という視点になると、

賞を取りにくいと聞いております。発明となると、目的が「違うジャンル」ということに

なるでしょう。 

ただ、八雲町の作品も審査員の一人として審査しましたが、非常におもしろい発想で丁

寧に作られた作品もありました。 

よろしいでしょうか。他にございませんか。 

 （「なし」という声あり） 

○教育長 他になければ、報告第１号は報告済みといたします。 

 

◎日程第５ その他 

○教育長 日程第５ その他ですが、事務局から何かありますか。 

○体育課長 教育長。 

○教育長 体育課長。 

○体育課長 資料は特にございませんが、スポーツ分野においても八雲町出身者で素晴ら

しい活躍をしている選手がおりますので、この場を借りて紹介させていただきます。 

一人目は、陸上短距離界のエースとして注目され、八雲中学校卒業で立命館慶祥高校３

年石堂陽奈選手です。 

石堂選手は、１０月２日に新潟県で開催された日本陸上競技選手権大会女子１００メー

トルに出場し、７位入賞を果たしております。 

また、１０月２４日に広島県で開催されたコロナ禍で中止となったインターハイ代替え

大会ジュニア五輪カップ全国高校２０２０大会女子１００メートルで３位となりました。  

 いずれの大会も負傷した右足が回復しておらず、残念ながら１００メートル女王の座を

つかむことはできませんでしたが、東京五輪女子リレーの第３走候補に選考されており、

五輪出場と合わせ卒業後の進路が注目されています。 

二人目は、八雲中学校から旭川龍谷高校へ進学し、日本体育大学３年生の岡島楓選手で

す。 



岡島選手は、１０月２５日に仙台市で開催された第３８回全日本大学女子駅伝に 1 区と

して出場し、中継所手前までトップ集団でデットヒートを繰り広げ、区間５位の成績で、

チームは３位となりました。岡島選手も女子中長距離選手として今後の活躍が期待されて

おります。 

三人目は、落部中学校から札幌山の手高校へ進学し、上武大学２年生の村上航大選手で

す。 

村上選手は、１０月１７日に東京都の立川陸上自衛隊基地で開催された箱根駅伝予選会

に出場し、個人総合１４位、日本人選手１０位となりました。残念ながら、上武大学の箱

根駅伝本選出場は叶いませんでしたが、関東学連選抜選手として本選へ出場が内定してお

ります。 

本選は、１月２日・３日に開催され、現在１区もしくは２区を担当する予定とのことで、

その活躍が期待されております。 

また、町内の小中学生も各種大会で活躍しております。 

八雲中学校バスケットボール部は、１１月７日から開催される全道Ｕ―１５バスケット

ボール大会へ渡島代表として男女アベックで出場する他、熊石中学校１年の深山野々さん

が、１０月１０日に新得町で開催された全道中学校駅伝に道南連合チームとして出場し、

第２部の２区を走り、区間賞を獲得しております。 

その他にも、大勢の児童生徒、八雲町出身の学生、社会人が様々なスポーツで活躍して

おりますので、皆様の応援をよろしくお願いいたします。 

○教育長 よろしいでしょうか。他にございませんか。 

（「なし」という声あり） 

 

◎閉会の宣言 

○教育長 無いようですので、本日の会議に提出した議案等の審議はすべて終了いたしま

した。これをもちまして、令和２年第１６回教育委員会会議を閉会いたします。大変お疲

れ様でした。 

 

 

     【閉会  午前１０時３１分】 

 

 


